
Ata 02: Aos vinte e um dias do mês de janeiro de 2022 reuniram-se no salão nobre da 

Prefeitura Municipal de Três Coroas os integrantes do conselho municipal da pessoa com 

deficiência. Integrantes falaram sobre a verba direcionada ao Fundo do Conselho da Pessoa 

com Deficiência, que será destinada, preferencialmente, para custos relacionados ao Camping 

Acessível – terceira edição, sendo estes gastos de aproximadamente – filmagem R$ 2.000,00 

(dois mil reais), alimentação para os voluntários R$ 3.000,00 (três mil reais), logotipo R$ 600,00 

(seiscentos reais), shows R$ 1.000,00 (mil reais), camisetas R$ 3.500,00, validação de record 

brasileiro R$ 4.000,00, despesas gerais R$ 1.000,00 (mil reais). O evento será amplamente 

divulgado na mídia. Já existe programação de horário para as atividades disponíveis. Haverá 

trabalho voluntário. Os participantes solicitam que seja feito um oficio para que os bombeiros 

estejam presentes no evento. Informado que a Secretária de Saúde e Assistência Social 

disponibilizará a presença de dois técnicos de enfermagem. A data do evento ficou definida 

para 19 de fevereiro de 2022. Será solicitado pelo conselho o uso de transporte municipal. Por 

unanimidade, todos os custos foram aprovados pelo Conselho. 



Ata da Reunião do Conselho Municipal da Pessoa Com Deficiência do Município de Três Coroas-RS 

Aos 14(catorze) dias do mês de Julho do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 14h30min, na sede da Prefeitura 

Municipal de Três Coroas, no salão nobre, Av João Correa nº380, Centro, reuniram-se os integrantes do conselho e ao 

final assinam a presente Ata para discutir ações para a semana da pessoa com deficiência que ocorre no mês de 

setembro e, para conclusão de nomes dos membros do mesmo. A seguir foram apresentadas as propostas; 

 Dia 19/09 – Torneio esportivo - Apresentação para comunidade escolar, local a ser definido juntamente com a 

Secretaria da Educação (fase necessário verificar com a Secretária de Educação Sra. Marinês M. Fey, sobre 

local, forma e público alvo); 

 Dia 25/09 – Rústica – Ação na Rua Coberta,, localizado na Av Sta Maria x Carlos Gomes, com participação das 

entidades municipais (AAPECAN, APAE, LIONS CLUB, CRAS e outros , profissionais de saúde para aferição de 

pressão e glicose.), todas devidamente convidadas.; 

 Horário proposto da ação do dia 25/09 – Das 08hrs ás 12hrs;  

Nesta data ainda foi comentado sobre os nomes a serem definidos pela APAE para a conclusão dos membros deste 

conselho e, que ainda ficaram pendentes. Ficou ajustado um encontro com a Secretária de Educação Marinês M. Fey para 

organizar o formato da ação do dia 19/09, onde será definido público alvo e local (is) da ação. Na semana da APAE , no 

mês de Agosto , ficou-se de verificar a possível participação deste conselho com algo para divulgação e conscientização 

da inclusão social da pessoa com deficiência. Nada mais havendo a discutir, encerrou-se a reunião, Próxima reunião 

marcada para dia 12 de Agosto do corrente ano e onde devem ser feitos os ajustes para as ações acima citadas deste 

conselho, Local a ser definido. 

Ass.:Silvia N Fetter 

       Luis 

       Gabriel Feiten ( via link web) 

       Luiz Ebert 

       Fabiel 

       Letieli 

       Pastor Edson – Igreja Luterana 

       Nádia -AAPECAN 

       Valéria - APAE 

       *Total 08 membros presentes e 1 membro via web. 

 



Ata do Conselho da Pessoa Com Deficiência 

MUNICÍPIO DE TRÊS COROAS-RS 

Aos 12(doze)dias do mês de Agosto do ano de 2022(dois mil e vinte e dois), às 09hrs30min, no CAPS( Centro de Atenção 

Psicossocial de Três Coroas) ,Localizado na entrada do Loteamento Eucaliptos, Rua Antônio Oppitz, 378 – Sander, no 

Município de Três Coroas-RS, reuniram-se as que ao final assinam a presente Ata do PCDs ( Conselho da pessoa com 

deficiência )para o fim de discutir e aprovar ações a serem tomadas para realização do evento que será realizado no dia 

17 de Setembro do corrente ano, e outras situações pendentes sobre este conselho. 

Seguem abaixo assuntos desenvolvidos; 

 Ofícios a serem feitos e encaminhados para órgãos de segurança pública (fechamento de rua e 

acompanhamento do evento) e entidades as quais devem ser convidadas para o mesmo - Luis Tizian ficou  

responsável;  

 O Evento será realizado no horário das 09hrs ás 12hrs; 

 Largada de Bike deve ser ás 09hrs e a Rústica ás 09hr30; 

 Definir sobre orçamento para divulgação e filmagem do evento; 

 Resolver sobre o trajeto a ser feito com as Bikes, entreterimento musical durante o mesmo e medalhas; 

 Convidar servidores a participarem como voluntários para auxiliar durante o evento e 

 Academia Fisiocenter se fará presente com 40 participantes. 

Nesta data alinhavou-se a forma a ser desenvolvida as ações, sobre convidados e situações relevantes a comunidade 

durante o evento, Gabriel Feiten relatou sobre os 25 triciclos que virão para o evento os quais serão utilizados pelos 

inscritos na rústica, comentou também da necessidade de verificar o número de participantes através da APAE (A 

responsável Valéria Alves ficou de verificar e repassar a informação), da participação de uma menina da entidade Pedalar 

e, sobre ter feito convites aos seus conhecidos locais. O mesmo ainda enfatizou sobre a importância de entre as ações 

desenvolvidas, que seja feito a produção de cartões preferenciais de estacionamento (idosos, pcds) através do órgão 

competente. Também ficou autorizado o conselho a custear as despesa do frete dos tríciclos e da filmagem do evento. O 

Sr. Luis Tizian informou que órgão ainda não foi fechado, necessitando de alterações e algumas informações para tal. 

Entre as alterações está a saída de Luis Carlos Ebert (APEDAF) e no lugar entrou Lívia Lincke. Próxima reunião ficou para 

dia 09 (nove) de setembro e, em caso de chuva o evento do dia 17(dezessete) de Setembro será cancelado. 

Ass.: Silvia N Fetter 

       Gabriel 

       Luis 

       Valéria Alves 

       Pastor Edson 

       Nádia Haag 

       *Total 6 membros presentes 

 



ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE TRÊS COROAS-RS 

Aos 09(nove)dias do mês de Setembro do ano de 2022(dois mil e vinte e dois), às 09hrs30min, no CAPS( Centro de 

Atenção Psicossocial de Três Coroas) ,Localizado na entrada do Loteamento Eucaliptos, Rua Antônio Oppitz, 378 – Sander, 

no Município de Três Coroas-RS, reuniram-se as que ao final assinam em lista de presença Ata do Conselho da pessoa 

com deficiência para o fim de discutir e aprovar ações a serem tomadas para realização do evento que acontecerá no dia 

17 de Setembro do corrente ano, e outras situações pendentes sobre este conselho. Seguem abaixo assuntos 

desenvolvidos; 

 Entrega de ofícios ao Prefeito Municipal Sr. Alcindo de Azevedo e Vice- Prefeito Sr. Irineu Feier pelas mãos do 

Sr. Luís Tizian, sobre o evento do dia 17(dezessete) de Setembro; 

 Os participantes do evento receberão pulseiras para identificação, entregue no dia do mesmo e com as quais 

serão reconhecidos para a entrega de medalhas; 

 As ruas serão devidamente identificadas e voluntários auxiliaram em pontos específicos (10 pessoas no mínimo 

devem ser convidadas), para que os participantes possam trafegar com segurança durante a prova; 

 A Identificação do trajeto ficou a cargo do Sr. Augusto Dreher ( trajeto ainda a ser entregue aos responsáveis 

do conselho para definição e ajustes caso necessário) e a sinalização das ruas com os Srs. Tomas Oliveira e 

Denilso Pinheiro (os mesmos devem ainda acertar com os responsáveis pelo evento os locais onde voluntários 

identificados devem estar para o devido auxílio durante as provas e policiamento acertado a cargo da BM para 

acompanhar o trajeto); 

 O Evento está confirmado para o horário das 09hrs (com credenciamento dos participantes sem custo) com 

término previsto no horário das 11hrs, em caso de chuva o mesmo está cancelado; 

 Ambas as saídas (Rústica e Bikes) serão da Praça Affonso Saul e com término no mesmo local;  

 Ficou aprovado o orçamento para o evento de: R$990,00(novecentos noventa reais) para frete e transporte 

dos materiais devidos; R$ 500,00 (quinhentos reais) para filmagem e R$220,00(duzentos e vinte reais) para 

despesas com o cuidado de hidratação dos participantes (Água); 

 A primeira saída deverá ser do trajeto de 5km e, após a largada do trajeto de 3km, com suas respectivas rotas 

definidas e sinalizadas; 

 Deve ainda ser definido(a) o cerimonialista(a) para o evento, pois a Srta. Carine Setti não estará disponível 

nesta data; 

 A Ação Solidária não acontecerá nesta data, para evitar possíveis problemas de atendimento; 

 A Apae confirmou presença de 11 crianças para o evento, deixando em aberto 4 vagas, as quais devem ser 

preenchidas até a data. 

Nesta data foi conversado sobre o formato do evento, a melhor forma de desenvolvê-lo dentro do propósito pensado e 

sua potencialidade de crescimento nos próximos anos. Gabriel Feiten reuniu-se com Augusto Dreher, Carla Galle e Luis 

Tizian visando analisar o trajeto e suas peculiaridades, relatou ainda sobre as possíveis dificuldades no mesmo e da 

importância de deixar claro e bem sinalizado o local onde os participantes irão passar e seus acompanhantes (quando 

necessário). O mesmo ainda fez alguns convites pessoalmente para possíveis participantes, assim como o Sr.Luis Tizian. 

O Sr. Luis Tizian ainda ressaltou que a data é para dar ênfase a Inclusão Social, atendendo aos anseios dos PCDs e 

abordando suas potencialidades. Ainda informou a este conselho da falta de membros no mesmo. Sendo assim segue 

aguardando algumas entidades se fazerem presentes indicando um representante, para que possamos fechar o número 

necessário deste conselho. 

 

 



Ata do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência 

Aos 14(quatorze)dias do mês de Outubro do ano de 2022(dois mil e vinte e dois), às 09hrs30min, no CAPS( Centro de 

Atenção Psicossocial de Três Coroas) ,Localizado na entrada do Loteamento Eucaliptos, Rua Antônio Oppitz, 378 – Sander, 

no Município de Três Coroas-RS, reuniram-se os membros do conselho que  assinam lista de presença anexa da presente 

Ata do Conselho da pessoa com deficiência; avaliado o evento ocorrido em 17(dezessete) de setembro,  o que é possível 

melhorar e conversar sobre o próximo evento que deve acontecer em 09/2023 (Setembro de dois mil e vinte e três), 

ações a serem tomadas para que o mesmo ocorra dentro dos padrões de segurança , de sua divulgação e convites a 

serem feitos a entidades e pessoas voluntárias. Informou a falta de um membro para o conselho indicado pela APAE, o 

qual deve ser resolvido após conversa com os responsáveis pela entidade. Entrega de um novo ofício a APAE sobre a 

indicação de um membro do mesmo para participar do conselho, sendo que anteriormente já foi encaminhado e não 

obtivemos êxito. Luís Tizian ficou de resolver a situação e trazer uma resposta ao conselho no próximo encontro; 

Comentou-se sobre o evento do dia 17/09, o sucesso do mesmo e o que pode ser melhorado para o próximo, dentre elas a 

melhor divulgação. Gabriel Feiten relatou ainda sobre o reconhecimento do prefeito sobre o evento e seu valor dentro da 

comunidade e que o mesmo deve ser colocado no calendário de eventos do município; Informou a data do próximo evento, 

dia ainda não acertado; No mês de 02(fevereiro)2023, deve ocorrer o Camping Acessível e contar com o auxílio de seus 

gestores, para que o evento ocorra dentro dos padrões necessários para o mesmo, com toda equipe e material  que seja 

necessário e que possam disponibilizar na data; Deve-se ainda marcar um encontro com os administradores dos parques 

de rafting, para avaliar todas as possibilidades e esclarecer dúvidas sobre o potencial de cada um, a acessibilidade e 

estrutura para comportar o que se pretende para o evento de 2023, para que possamos organizá-lo de forma coerente , 

contando com almoço nos locais e shows (a ser confirmado); A divulgação do próximo evento deve acontecer antes do 

encerramento do ano letivo de 2022 nas escolas, para APAES de municípios vizinhos e para entidades que possam 

colaborar para o sucesso do mesmo, além de convites a pessoas que possam se disponibilizar a serem voluntários 

durante o evento; A respeito de voluntários foi comentado de ser criada uma escala para que os mesmos possam exercer 

suas funções de forma mais precisa e eficaz, Para uma melhor organização ficou-se de ver camisetas e pulseiras para 

serem distribuídas para os participantes. Sendo que as mesmas deveraão ser de cores diferentes para voluntários e 

participantes; Foi discutido a possibilidade contratar 5(cinco) botes com os devidos guias, para evitar a falta deles para 

descidas, ficando os mesmos disponíveis durante todo o evento; Foi comentado em pedir 1kg de alimento para entrada, 

idéia ainda a ser amadurecida, pois se quer uma maior participação no evento e ainda poder ajudar algumas entidades; 

Nesta data ficou acordado de marcar os encontros necessários para que o evento de 02/2023 aconteça dentro do que se 

pretende, ainda entrar em contato com possíveis parceiros, voluntários e patrocinadores, para que possamos organizá-lo 

de forma satisfatória e dentro dos padrões necessários ao que se propõem. Gabriel Feiten em reunião passou ao grupo 

que seria importante deixar pré-agendado os materiais necessários para os evento de 2023, para que não se corra o 

risco de faltar algum equipamento aos participantes. 

 

 

 



 ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DIFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE TRÊS COROAS-RS 

Aos 11 (onze)dias do mês de Novembro do ano de 2022(dois mil e vinte e dois), às 09hrs30min, no CAPS( Centro de 

Atenção Psicossocial de Três Coroas) ,Localizado na entrada do Loteamento Eucaliptos, Rua Antônio Oppitz, 378 – Sander, 

no Município de Três Coroas-RS, reuniram-se os membros do conselho que ao final assinam a lista de presença, Iniciou-se 

a discussão sobre 4º Camping Acessível para estruturar o evento que deverá ser realizado nos campings de rafting do 

município, data a ser definida, aguardando retorno dos responsáveis pelos mesmos. Gabriel Feiten a fim de esclarecer 

sobre patrocinadores, solicitou que as pessoas que entraram em contato com os mesmos, sigam fazendo os trâmites 

necessários para que seja de forma mais pessoal e de acordo com a possibilidade de cada interessado em auxiliar no 

evento; As melhores datas para o evento de 2023 são: 11 (onze) de Fevereiro ou 04(quatro) de Março; Dentre os 

responsáveis pelos campings, o responsável  Sr.Ênio Winkler da Central Sul Rafting, comunicou que a data do dia 11(onze) 

de Fevereiro não seria viável  para o mesmo, O Sr. Cristian Krummenauer do Brasil Rafting Park, Secretário de Turismo 

do Município na atual gestão, não havia conseguido conversar com os responsáveis dos demais campings sobre a 

situação, sendo que teremos que ter uma organização conjunta para que o evento alcance o objetivo; Comentou-se sobre 

a acessibilidade dos campings e, segundo Sr. Gabriel Feiten o das Laranjeiras não é indicado para os participantes em 

questão, sendo que não é acessível ao público alvo; A organização do evento prepara um plano “B” para melhor segurança 

dos participantes no evento, falando de partida e chegada no rio; Deixou-se claro da necessidade de uma divulgação 

prévia do evento, até mês de Dezembro, pois teremos os encerramentos escolares, das instituições e demais órgãos 

municipais, para que possamos atingir o maior público possível; O Sr.Luis Tizian informou que o Sr. Renato (Tesoureiro) 

lhe passou uma planilha com previsão dos rendimentos para o orçamento 2023 – hoje sendo de R$762,00, que precisa 

ser destinada para algumas rubricas (Mat de consumo, serv. de terceiros, obrig tributárias); A empresa MARKULINO’S de 

brinquedos adaptados e de inclusão, entrou em contato para participar do camping acessível; A Faders , via Governo 

Estadual, presenteou o Conselho dos PCD’S com 5 (cinco) caderias Anfíbias, que serão distribuídas em alguns campings a 

serem definidos dentro do município; No camping acessível contaremos com auxílio do Sr. Magrão com as cadeiras para 

os participantes do evento de rafting; Neste encontro Sr. Marcelo de Oliveira (representante da APAE) indagou sobre a 

possibilidade de promoções para auxílio deste conselho, onde através da voz dos representantes Sr. Gabriel Feiten e Luis 

Tizian, ouviu-se o retorno de que não é possível em virtude de impedimento legal, o mesmo poderia receber valores de 

imposto de renda, mas não está habilitado. Sr. Gabriel Feiten informou nesta data que repassou ao conselho R$16.516,00 

(Dezesseis mil, quinhentos e dezessis reais) e, que pode fazer outros depósitos para o fundo até 2023, caso o conselho 

achar necessário. Ainda nesta data comunicou que algumas empresas, associações e outros, estão entrando em contato 

para se inteirar melhor sobre o evento, podendo o mesmo entrar para o calendário Estadual, tamanha a receptividade 

diante dos participantes do último evento. Lembrando que da mesma forma foi a receptividade dentro do Município, sendo 

que o prefeito manifestou interesse de colocá-lo no calendário municipal. Ainda o Sr. Gabriel colocou um terreno de sua 

propriedade a disposição de eventos para pessoas com deficiência, sendo que o local está preparado para isso e pode ser 

bem aproveitado. Concluindo esta reunião espera-se definir a data o mais breve possível para o evento, sua divulgação e 

organizar suas singularidades como: camisetas, pulseiras, voluntários (locais que devem ficar e horário) e outros 

advindos da necessidade e da grandeza do mesmo. presentes: Gabriel Feiten; Luis Tizian; Pastor Luterano Edson Pinz; 

Valéria Silva Alves; Lívia Lincke; Nádia Haag; Marcelo de Oliveira; Silvia Fetter. 



ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE 

TRÊS COROAS. 

Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte dois às 9:30h no CAPS localizado na Rua 

Antônio Oppitz, 378 em Sander Três Coroas-RS, reuniram-se os membros do conselho que ao 

final assinam a lista de presença.  Iniciou-se a reunião com Sr. Gabriel relatando sobre a 

reunião com os proprietários dos campings, onde ficou definido que eles participarão do 4º 

camping acessível que acontecerá no dia quatro(04) de março de dois mil e vinte três(2023), 

será feita uma visita in loco no parque da Sra. Terriana para verificar acessibilidade do mesmo, 

também ficou decidido que a descida será do camping da Sra. Terriana até o Brasil Rafting 

Park, a concentração será definida após visita in loco no camping da Sra. Terriana, ficou 

estabelecido a busca por alguns patrocínios, a confecção de camisetas, pulseiras de 

identificação para voluntários, almoço para os voluntários do evento, discutiu-se a 

possibilidade de fazer uma pulseira para cada decida de rafting para uma melhor organização, 

estimasse que pela manhã a haverá apenas uma decida, sendo à tarde com percurso menor de 

três a quatro descidas, o município receberá cinco cadeiras anfíbias da FADERS via governo do 

Estado, elas ficarão à disposição no dia do evento, o Sr. Gabriel solicitou aos colegas 

vereadores a possibilidade de aportarem algum valor com as emendas impositivas para ajudar 

a custear as despesas do evento e de outros organizados pelo conselho, não havendo mais 

nada a tratar deu-se por encerrada a presente reunião. Presentes Luis Tizian, Pastor Edson 

Pinz, Gabriel Faiten e Lívia Lincke.  



ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE TRÊS COROAS-RS 

Aos 13(Treze)dias do mês de Janeiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 09hrs30min, na sede da Prefeitura 

Municipal de Três Coroas, no salão nobre, Av João Correa nº 380, Centro, reuniram-se os membros do conselho que ao 

final assinam a lista de presença para discutir ações e definições para 4ª edição do Camping Acessível que acontecerá no 

dia 04 de Março do corrente ano na Sede do Rafting Park. Os voluntários deverão estar no local e horários a ser definido, 

alguns dos voluntários precisarão ter conhecimento de como lidar com certas deficiências; definimos que será 

contratado 02(duas) bandas, de preferência locais; será adquirido pulseiras com cores diferentes para cada descida de 

botes; também será contratado uma empresa para filmagem do evento; O Gabriel já fez contatos com algumas empresa 

de telecomunicações com RBS, TVE, BAND, TV do Vale além de mídias regionais tanto impressa como digitais; O Sr. Luis 

fará contato com Secretaria da Educação sobre os ônibus da APAE para transportes dos participantes do evento de um 

camping ao outro; a definição do local base para o evento será definido depois de uma visita in loco no Camping da 

Teriana; para uma melhor organização será destinado uma pessoa responsável para cada atividade diferente; definimos 

que os patrocinadores terão seu nome na camiseta, de acordo com o valor, acima de R$ 1.000,00(Hum mil reias) terá seu 

nome na camisete, valor inferior receberá um brinde a ser definido; Nesta data, Gabriel Feiten relatou que este conselho 

tem verba para que tudo seja feito de forma a atender todas as necessidades do mesmo e que os patrocínios vem a 

somar. Ainda nos informou que teremos custo com pulseiras (+ou- R$160,00), Camisetas para os voluntários, que devem 

ser em torno de 100 a 120 pessoas( a R$32,90 cada). O mesmo já entrou em contato com algumas pessoas para que 

façam a divulgação do evento, e alguns já deram o retorno, mas ainda irão em busca de outros para que possamos ter a 

maior cobertura possível. Sr. Luis Tizian ficou responsável por providenciar contato com empresas locais que possam 

auxiliar no patrocínio sendo que anteriormente muitos já haviam se colocado a disposição e iremos formalizar a parceria. 

E também por entrar em contato com secretarias parceiras (saúde, educação, defesa civil, bombeiros) e voluntários na 

área de segurança para que se possa contar com amplo atendimento nas áreas específicas citadas. O mesmo ainda deve 

conversar com os responsáveis pelos campings para que seja definido percurso e a forma das inscrições para o rafting 

(podendo ser feito pelo próprio camping ou um voluntário no local). As inscrições devem ser feitas antecipadamente, pela 

manhã, e a tarde ficarão por adesão (proposto desta forma por Cristina Krummenauer). O Sr. Marcelo de Oliveira entrará 

em contato com o sindicato dos sapateiros para ver a possibilidade de patrocínio para o evento, espera-se êxito para o 

mesmo. Os patrocínios ficaram definidos da seguinte forma a serem descritos no ato do pedido: Ouro (acima de 

R$1.000,00) – o nome do patrocinador irá na camiseta do evento; Prata (acima de R$500,00) – receberá um brinde do 

evento a definir; Bronze (Até R$500,00) – receberá um brinde do evento a definir; Até dia 30 de Janeiro do corrente ano 

deve-se ter em mãos os nomes dos devidos patrocinadores, os quais o nome irá na camiseta, para que se possa fazer o 

pedido ao fornecedor em tempo, não correndo o risco de atrasos. Ainda nesta data lembramos que devemos aprovar 

todos os valores em ata, o que deve ocorrer na próxima reunião deste conselho. Não havendo mais nada a tratar 

encerrou-se a presente reunião. 



ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE 

TRÊS COROAS. 

Aos treze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte três às 13:00h no CAPS localizado na Rua 

Antônio Oppitz, 378 em Sander Três Coroas-RS, reuniram-se os membros do conselho que ao 

final assinam a lista de presença.  Iniciou-se a reunião com o Sr. Luís Tizian explicando a 

situação das emendas impositivas destinadas ao Conselho, sendo parte destes recursos 

destinados ao Camping Acessível, porém quando da indicação dos Nobres Vereadores, ocorreu 

um equívoco quanto a natureza da aplicação dos recursos, sendo todo valor destinados a 

serviços, não constando verba para compra de bens, devido a isso necessitamos aprovar no 

conselho uma solicitação ao executivo municipal para enviar um projeto de Lei à Câmara de 

Vereadores solicitando abertura de crédito especial, com divisão da dotação orçamentária das 

emendas impositivas para compras de bens, concluído a explanação todos os membros 

presentes aprovaram, após os Sr. Gabriel Feiten começou explanar a situação atual do 

Camping Acessível, devido à estiagem existe a possibilidade de não haver a decida de rafting, 

em caso de não chover a até o dia do evento, manteremos o mesmo, as inscrições para decida 

da manha já estão esgotadas, que à tarde, por adesão faremos decidas de 500m no Camping 

Raft Adventure Park, no dia 11/02 foi realizada uma reunião in  loco com os representantes 

das entidades que ajudarão como voluntários no dia do evento, onde ficou ajustado os locais 

de cada atividade, além do rafting, ficou definido algumas  melhorias de acessibilidade, os 

gastos com evento serão  os seguintes: Camisetas R$ 5.670,00; Almoço para os voluntários R$ 

4.200,00; empresa de Marketing para divulgação do evento R$ 2.500,00; empresa para 

filmagem e fotografias R$ 2.000,00, pulseiras para identificação dos horários de descidas e 

para os voluntários R$ 180,00; Shows R$ 1.500,00; os valores acima são aproximadamente 

podendo haver alguma alteração e  mais alguma outra despesa não elencada neste momento, 

essas despesas também necessitam de aprovação do conselho para serem pagas, 

aproveitando o momento peço aos membros presentes se aprovam o pagamento das 

despesas relacionadas acima, todos presentes aprovaram,  a APDAF obteve alguns patrocínios 

para ajudar a custear as despesas do evento, a abertura oficial do evento será às 09:00hs, às 

08:00hs será realizada reunião com todos os voluntários para detalhar como funcionará o 

evento, está programada a descida da manhã para 10:00hs, as atividades à tarde estão 

previstas para iniciar as 13:30hs e o encerramento às 18:00hs. Não havendo mais nada a tratar 

encerramos a presente reunião. Anexo lista de presença. 



ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE 

TRÊS COROAS-RS. 

Aos 10(dez)dias do mês de Março do ano de 2023(dois mil e vinte e Três), às 09h30min, no 

CAPS( Centro de Atenção Psicossocial de Três Coroas), localizado na entrada do Loteamento 

Eucaliptos, Rua Antônio Opitz, 378 – Sander, no Município de Três Coroas-RS, reuniram-se os 

membros do conselho que ao final assinam a lista de presença, falou-se do adiamento do 

evento Camping Acessível devido à pouca água no rio e a previsão de muita chuva para o dia 

04/03/2023 sendo transferido para o dia 25(vinte e cinco) de Março, data esta alterada em 

reunião no dia 28/02/2023 realizada no Centro de Idosos, Rua Luis Volkart nº135 – Centro, 

com a presença de voluntários, organizadores e membros do Conselho Pcd. Esta data foi 

escolhida por não entrar em conflito com outros eventos, podendo assim as entidades 

necessárias ao evento estarem presente no dia, como bombeiros, secretaria da saúde, etc.; 

haverá mudança em relação aos voluntários em função da nova data; os Escoteiros não vão 

poder estar presentes no evento; as bandas contratadas serão substituídas devido a 

compromissos já assumidos anteriormente; sendo mantida a mesma quantidade de descidas 

já programadas; as vagas para descida de bote 210 vagas; Sendo 60 para pessoas c/ deficiência 

e 40 para pessoas s/ deficiência, restando 110 vagas para acompanhantes; se necessários 

familiares dos alunos da APAE de Três Coroas poderão servir de voluntários; todos as 

atividades terão 10 a 12 voluntárias de acordo com a necessidade, foi entregue ao Governador 

do Estado Eduardo Leite pelas mãos do Prefeito do Município Alcindo de Azevedo o convite do 

evento; temos hoje 108 voluntários cadastrados mas pode aumentar; camisetas serão 

distribuídas no local para os voluntários e as pulseiras serão repassadas aos participantes no 

momento da inscrição da atividade; vamos divulgar o evento em redes sociais para que o 

mesmo alcance cada vez mais pessoas que possam estar interessadas em participar; O Sr. Luis 

entrará em contato com a Secretaria de Saúde e da Educação sobre a questão dos ônibus para 

o evento. Nada mais havendo encerrou-se a presente reunião, sendo os presentes, Silvia 

Fetter, Pastor Edson, Gabriel Feiten, Nádia Haag, Luis Tizian, Valéria Alves e Livia Linke. 



ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE 

TRÊS COROAS-RS. 

Aos 14(quatorze)dias do mês de Abril do ano de 2023(dois mil e vinte e Três), às 09h30min, no 

CAPS( Centro de Atenção Psicossocial de Três Coroas), localizado na entrada do Loteamento 

Eucaliptos, Rua Antônio Opitz, 378 – Sander, no Município de Três Coroas-RS, reuniram-se os 

membros do conselho que ao final assinam a lista de presença, falou-se sobre ampla cobertura 

do camping acessível feita pela RBSTV, sobre a possibilidade de no próximo camping acessível 

deixar as inscrições abertas para o rafting da manhã e tarde, entre outros assuntos 

relacionados ao camping, iniciou-se a discussão do próximo evento que será durante a Semana 

Municipal da Pessoa com Deficiência, sugeriu-se que na abertura da semana repetíssemos a 

rustica da inclusão, durante a semana apresentação da APAE nos colégios municipais, para 

encerramento um baile de integração com as APAES da região, sugeriu-se que na rustica 

fizéssemos o sorteio de bicicletas aos participantes inscritos, comentou-se sobre a 

possibilidade através da APDAF de adquirir uma Hand Bike. Nada mais havendo, encerrou-se a 

presente reunião, sendo os presentes, Gabriel Feiten, Lívia Linke, Marcelo de Oliveira e Luís 

Tizian. 



ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE 

TRÊS COROAS-RS. 

Aos 19(dezenove) dias do mês de maio do ano de 2023(dois mil e vinte e Três), às 09h30min, 

no CAPS ( Centro de Atenção Psicossocial de Três Coroas), localizado na entrada do 

Loteamento Eucaliptos, Rua Antônio Opitz, 378 – Sander, no Município de Três Coroas-RS, 

reuniram-se os membros do conselho que ao final assinam a lista de presença, tratou-se da 

substituição dos membros do conselho o Sr. Edson Pinz  e seu suplente Vanderlei Stechmznn 

Freitas, representantes do Grupo Ecumênico de Igrejas Cristãs de Três Coroas, para tanto será 

necessário envio de um ofício com a indicação dos novos membros, mas que assumirão a 

partir do novo mandato que será agosto 2023 à Julho 2025, o Sr. Luis falou sobre o evento que 

aconteceu no dia 28/04/2023 em Imbé sobre entrega de troféu e certificado de Honra ao 

Mérito a APDAF e demais entidades envolvidas no evento do Camping Acessível, no telão 

estava as fotos do evento de Três Coroas, os demais municípios apenas eventos com cadeiras 

anfíbias para banho assistido; também voltou-se a discutir sobre a participação dos demais 

membros do conselho  nas reuniões, sendo que os membros indicados pela Secretaria de 

Planejamento não participam. Nada mais havendo, encerrou-se a presente reunião, sendo os 

presentes, Gabriel Feiten, Lívia Linke, Luís Tizian e Nadia Haag. 

 



ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE 

TRÊS COROAS-RS 

Aos 14(catorze)dias do mês de Julho do ano de 2023(dois mil e vinte e Três), às 09h:30min, no CAPS 

(Centro de Atenção Psicossocial de Três Coroas), na Rua Antônio Oppitz, 378 – Sander, no Município de 

Três Coroas-RS, iniciou-se a reunião justificando que  mesma não ocorreu no mês de junho devido às 

fortes chuvas no dia da mesma, o Sr. Luis comunicou aos membros do Conselho da pessoa com 

deficiência sobre a mudança da Presidência que ocorre a cada dois anos, sendo que os atuais membros 

podem serem  reconduzidos para mais um mandato; sobre o evento “Rústica da Inclusão na Semana 

da Pessoa com  Deficiência”  que ocorrerá no dia 17(Dezessete) de Setembro do corrente ano. Em 

conversa com os membros presentes, ficou definido que o novo presidente do conselho será decido na 

próxima reunião no mês de agosto; comentou-se sobre as faltas de alguns membros, discutiu-se sobre a 

substituição do órgão  Secretaria de Planejamento pela Secretaria Ind. Com. Turismo e Cultura para que 

possamos ter membros participativos nas reuniões e ao mesmo tempo uma maior efetividade nas ações 

e eventos organizados por esta entidade, está mudança necessita de alteração na Lei para devida 

formalização dos mesmos; a Sra. Agnes Muck solicitou a possibilidade de sua substituição, foi sugerido 

nome do Sr. Leandro coordenador do Projeto Esporte para Todos; A Carla da Fisiorun sugeriu que a 

Rústica da Inclusão fosse realizada em domingo no dia 17 de setembro com previsão de início as 9h da 

manhã; discutiu-se sobre a possibilidade de premiação para todos os participantes, ficando a definir; 

comentou-se sobre a possibilidade do sorteio de bicicletas entre aos participantes, as quais devem ser 

adquiridas através de doação; foi comentado sobre aquisição de novos equipamentos para crianças com 

deficiência, ficando estes sob responsabilidade da Apae onde os mesmos seriam usados em eventos do 

município, aquisição seria através de emendas impositivas dos Vereadores; o Sr. Gabriel Feiten relatou 

que fará um movimento junto aos demais vereadores para aderirem a esta compra de equipamentos para 

as pessoas com deficiência aconteça. O Sr. Marcelo, representante da APAE apoiou a iniciativa para 

compra destes equipamentos para as crianças com deficiência; o Sr.Gabriel Feiten comentou em 

convidar a Fisiorun para auxiliar na organização do evento em setembro, também falou sobre o evento 

“Camping Acessível” estar inscrito para concorrer ao Prêmio Nacional de Turismo. Não havendo mais 

nada a tratar encerramos a presente reunião com a presença dos seguintes membros Silvia Nascimento 

Fetter, Gabriel Feiten, Nádia Haag, Luis Tizian, Valeria Alves e Marcelo de Oliveira, que assinam lista de 

presença anexa.  

 


